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 اسهل عن بعد من تم التحميل



تطبيقات على الاطراف المدينة والدائنة .. من نماذج سابقة :

 / بفرض قيام أصحاب المشروع بإيداع رأس المال وقدره1س 
 ريال100000

في البنك باسم المنشأة ، وبالتالي يكون الطرف المدين في القيد هو :

واااضح إن الطرف المدين هو ( البنك ) .. لن البنك يدخل ضمن الصول
التي عندما تزيد تكون ع حسب اطبيعتها ( مديييييينة )

ولو اطلب الطرف الدائن رح يكون ( رأس المال ) .. لنه يدخل ضمن
اللتزامات التي عندما تزيد تكون ع حسب اطبيعتها ( دائنة ).

 ريال من البنك20000 / بفرض قيام المنشأة بسحب مبلغ 2س 
وإيداعه

بالصندوق بالمنشأة ، بالتالي يكون الطرف الدائن بالقيد في دفتر اليومية
حساب :

واااضح إن الطرف الدائن هنا هو ( البنك ) لنه يدخل ضمن الصول
التي عندما تنقص ( سحب ) تكون عكس اطبيعتها ( داااائنة )

ولو اطلب الطرف المدين هنا سيكون ( الصندوق ) لنه يدخل ضمن
الصول

التي عندما تزيد تكون ع حسب اطبيعتها ( مدينة ).

( اطبعاً هنا تغيير في تشكيلة أو مكونات الصول فقط )

 ريال ، وقد تم50000 / بفرض قيام المنشأة بشراء مبنى بمبلغ 3س 
سداد 

 ريال نقداً ، والباقي بالأجل ، وبالتالي يكون الطرف المدين30000
بالقيد

في دفتر اليومية حساب :



وااضح إنه الطرف المدين هو ( المباني ) لنها تدخل ضمن الصول
التي عندما تزيد تكون ع حسب اطبيعتها ( مدينة )

أما لو اطلب الطرف الدائن ف سيكون هناك حسابان :

( الصندوق ) لنه تم سداد أجزء .. سَ تنقص النقدية وبالتالي
يكون الحساب ( دائن ) لن الصندوق يدخل ضمن الصول التي

عندما تنقص تكون عكس اطبيعتها ( دائنة )
والحساب الثاني ( الخصوم أو الدائنون ) يكون حساب دائن
لن الخصوم عندما تزيد تكون ع حسب اطبيعتها ( دائنة ) .

 / بفرض قيام المنشأة بتقديم استشارة لحد العملء4س 
 ريال حصلت نقداً ، وبالتالي يكون الطرف المدين بالقيد5000بمبلغ 

في دفتر اليومية حساب :

حصلت نقداً يعني ( إيرادات ) واليرادات في الطرف اليسر
إذاً سَ تُعامل معاملة رأس المال ، فالزيادة في اليرادات

تجعلها ع حسب اطبيعتها ( داااائنة )

ولكنه اطلب المدين ؟

المدين هو ( الصندوق ) لن المبلغ تم تحصيله نقداً .. والصندوق
يدخل ضمن الصول التي عندما تزيد تكون ع حسب اطبيعتها ( مدينة )

 نقدا4000ً / بفرض قيام المنشأة بدفع رواتب الموظفين البالغة 5س 
وبالتالي يكون الطرف الدائن بالقيد في دفتر اليومية حساب :

بما أنّه تمّ الدفع أّ التسديد .. إذا نقصت نقدية ( الصندوق )



والصندوق يدخل ضمن الصول التي عندما تنقص تكون عكس اطبيعتها
( دائنة ) 

وإذا اطلب الطرف المدين سيكون ( المصروفات ) لن التسديد
يعني زيادة مصروفات .. والمصروفات تُعامل معاملة الصول

أّ عندما تزيد تكون ع حسب اطبيعتها ( مدينة )

 ريال ، وقد تم80000ّ / بفرض قيام الشركة بشراء مبنى بمبلغ 6س 
 ريال نقداً والباقي بالأجل ، وبالتالي يكون الطرف الدائن20000سداد 

بالقيد في دفتر اليومية حسابي :

بما أنّه تمّ سداد أجزء من المبلغ نقدا إذاً نقصت نقدية ( الصندوق )
وبما أنها نقصت مع العلم أن الصندوق يدخل ضمن الصول ..

إذاً سيكون عكس اطبيعته ( دائن )

والحساب الدائن الثاني هو الجزء الذّ على الحساب ( الدائنون أو
الخصوم )

بما أنّه تمّت زيادة الخصوم س تكون ع حسب اطبيعتها ( دائنة )

وإذا اطلب الطرف المدين ستكون ( المباني )
لنها تدخل ضمن الصول التي عندما تزيد

تكون ع حسب اطبيعتها ( مدينة )

......................................................................................................

إذا طلب ( الأرأصدة المدينة ) نضيف المصروفات إلى الأصول
وإذا طلب ( الأصول فقط ) نستبعد منها المصروفات

وإذا طلب ( الأرأصدة الدائنة ) نجمع جميع بنود الطرف اليسر من :
الخصوم + حقوق الملكية <~ ( والتي تتضمن أرأس المال واليرادات )

بينما إذا طلب ( الخصوم فقط ) نأخذ ( الدائنين فقط ) 



..........................................................................................................
...........................................................................

نختم هذه المساحة بِ تمرين ،
وهو عباأرة عن سؤال في نموذج سابق ..

بس أرح نغيّر المطلوب ، أرح نطلب ( مجمل الربح )
لنه من خلل مجمل الربح ..

أرح نستخدم جميييع القوانين المتعلقة بالبضاعة 

السؤال :

إذا توفرت لك البيانات التالية لحدى الشركات التجاأرية عن الفترة
 هـ .1433 / 12 / 30المنتهية في 

 أريال1300000، إجمالي المبيعات 
 أريال ، خصم نقدي مسموح به200000مردودات ومسموحات المبيعات 

 أريال ، إجمالي مشتريات140000 أريال ، مخزون أول الفترة 100000
 أريال ،40000 أريال ، مصاأريف نقل المشتريات 800000البضاعة 

 أريال ، خصم نقدي مكتسب20000مردودات ومسموحات المشتريات 
 أريال ..200000 أريال ، في حين بلغ مخزون آخر الفترة 60000

ما هو مجمل الربح ؟ 

مجمل الربح = أصافي المبيعات - تكلفة البضاعة المباعة

) نوجِد أصافي المبيعات = 1(



اجمالي المبيعات - ( مردودات ومسموحات المبيعات + الخصم النقدي
المسموح به )

 =1300000 ) - 200000 + 100000( 
 =1300000 - 300000

 أريال1000000أصافي المبيعات = 

 اولً نوجِد تكلفة البضاعة المتاحة)لـكي نوجِد تكلفة البضاعة المباعة ،2(
..

تكلفة البضاعة المتاحة =
مخزون أول الفترة + ( أصافي تكلفة المشتريات ) 

= مخزون أول الفترة + اجمالي المشتريات + مصاأريف نقل المشتريات -
( مردودات ومسموحات المشتريات + الخصم النقدي المكتسب )

 =140000 + 800000 + 40000 ) - 20000 + 60000( 

 =980000 - 80000 
 أريال900000تكلفة البضاعة المتاحة = 

أما تكلفة البضاعة المباعة = تكلفة البضاعة المتاحة - مخزون آخر
الفترة

 =900000 - 200000
 أريال700000تكلفة البضاعة المباعة = 

وأخيييييراً :



مجمل الربح = أصافي المبيعات - تكلفة البضاعة المباعة
 =1000000 - 700000

 أريال300000مجمل الربح = 


